

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

164 года
выходит в свет первое СМИ Урала,
Сибири и Дальнего Востока

16+

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№38 (29136), суббота, 2 апреля 2022 г.

Сумкино преображается на глазах: новые детские площадки, спортсооружения, свежие тротуары. Но дальше – больше, и на днях мэр города Максим Афанасьев вновь встретился с активом посёлка. Все вместе определили новые задачи на ближайшее будущее ➤2

ВСЁ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Центр повышенного комфорта

В Тобольске в торжественной обстановке на Строителей, 6 открылся новый центр обслуживания клиентов АО «ЭК Восток» для обслуживания физических лиц, соответствующий самым высоким стандартам сервиса

На церемонии открытия центра присутствовали Максим Ромашев, генеральный директор АО «Энергосбытовая компания Восток», Геннадий Зверев, заместитель главы города Тобольска, Сергей Трухин, начальник дополнительного офиса АО КБ «АГРОПРОМКРЕДИТ», а также представители компаний и клиенты.

– Этот центр для нас как долгожданный ребёнок, и он, как видите, получился замечательным. Новые технологии позволяют потребителю получить здесь ответы на все свои вопросы и затратить на это не более 15-20 минут, – рассказал Максим Ромашев. – Но мы не намерены останавливаться на достигнутом, главная наша стратегия заключается в том, чтобы клиенты приходили в центр в самых крайних случаях, а все вопросы решали онлайн-режиме, – подчеркнул он.

Геннадий Зверев, в свою очередь, уверен, что тоболяки уже в ближайшее время оценят возможности центра по получению информационных услуг, а созданные здесь комфортные условия как для сотрудников, так и потребителей, по его мнению, – значительный шаг вперёд. Ещё одно реальное тому подтверждение – наличие в этом же здании АО КБ «АГРОПРОМКРЕДИТ», что, по словам начальни-



» Для потребителей и персонала созданы принципиально новые условия: просторный операционный зал, рабочие места оснащены передовым программным обеспечением. С клиентами ежедневно работают 13 операторов ЭК «Восток» и семь специалистов банка «АГРОПРОКРЕДИТ»

ка дополнительного офиса банка в Тобольске Сергея Трухина, позволит клиентам получать финансовое обслуживание по приёму платежей, и это будет без всяких комиссий.

После торжественного разрезания красной ленты гости прошли в помещение и смогли лично убедиться, что новый офис оборудован в соответствии с современными технологиями и призван повысить качество обслуживания клиентов.

При том здесь внедрены не только современные технологии, но и современные стандарты обслуживания, позволяющие сократить время ожидания. Для потребителей и персонала созданы принципиально новые условия: просторный операционный зал, рабочие места оснащены передовым программным обеспечением. С клиентами ежедневно работают



13 операторов ЭК «Восток» и семь специалистов банка «АГРОПРОКРЕДИТ».

Светлана Пометко, одна из операторов, рассказыва-ет, что с удовольствием хо-

дит на работу. Её рабочее место – светлая, удобная кабина, ограждённая стенкой от других.

– Поток посетителей, ко-

ечно, большой: в день я обслугиваю 15-20 клиентов, – говорит она. Светлана также рассказала, что в новом офисе потребители смогут получить ответы на все вопросы, касающиеся энер-

госбытовой деятельности компании: заключить или перезаключить договор, передать показания приборов учёта, сверить оплату и начисления, подать заявку на поверку, замену приборов учёта, а также взять справку об отсутствии или наличии задолженности.

Заместитель главы города Геннадий Зверев тут же воспользовался свободным

смотрел график, и всё видно: какая сумма оплаты прошла, к примеру, в феврале, сколько начислено за те или иные услуги, – поделился он.

Клиентам здесь тоже нравится.

– Да, я в восторге. Просторно, светло, не то, что было в старом офисе на Строителях, 7. Там присесть даже было некогда. Здесь же созданы все условия для комфортного обслуживания посетителей: для регулирования клиентопотока работает электронная очередь. Пришла сюда 5 минут назад, выбрала нужную операцию на сенсорной панели, получила чек с регистрационным номером и вот сижу, ожидаю, когда мой номер выскажется на информационном табло и меня пригласят к операционному окну. Время ожидания также проходит с комфортом: в зале установлены удобные диваны, – поделилась клиентка Татьяна Смирнова, пришедшая сюда для того, чтобы зарегистрировать приборы учёта.

Одна из главных, приоритетных задач АО ЭК «Восток» – удобство потребителей, и по всему видно, что компания держит слово. А ещё... Максим Ромашев уверен, что новый центр обслуживания поможет тоболякам и энергетикам быстрее решать возникающие проблемы и находить общий язык.

➤ Вера ХОХЛОВА

➤ Дарья ФЕДОТОВА

НАЦПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

Колледж-завод для молодых профессионалов

В исторической части Тобольска, на улице Октябрьской, открылась первая в регионе студенческая ветеринарная клиника «ЮниВет» на базе Тобольского многопрофильного техникума (ТМТ) и в рамках проекта Агентства стратегических инициатив России.

Принимать, обследовать, диагностировать, лечить и даже оперировать домашних питомцев в этой клинике будут молодые специалисты, студенты старших курсов ветотделения ТМТ при непосредственном руководстве своих наставников-педагогов – профессиональных ветеринарных врачей. Именно здесь они смогут сделать свои первые шаги в профессии, получить нужный опыт для дальнейшей самостоятельной работы и вырасти до настоящих профессионалов. Для этого в «ЮниВет» имеется всё необходимое: современное оборудование, отличное светлое помещение и главное – огромное помещение для лаборатории.

Даже ремонт здесь (здание студенческого общежития ТМТ, ул. Октябрьская, 12) они делали своими руками, как рассказал студентка 4 курса ветеринарного отделения ТМТ Анастасия Мелькунова, теперь и старший администратор ветклиники. Кстати, на счету у Насти уже свыше 20 лично проведённых операций под присмотром наставников, причём доверяют ей своих



любимцев – собак и кошек – жители микрорайона Сумкино, где обучаются молодые ветеринары.

«Наши руководители доверили нам сделать практически всё самим, мы сами выбирали и утверждали, какие таблицы и рисунки будут на стенах, выбирали цвет стен и обои, сами их клеили, красили. Получилось замечательное помещение, всё сделано с большой любовью. У нас есть смотровая, лаборатория, где исследуют анализы, операционная. Но полноценной ветклиники не может быть без специального оборудования. Такое оборудование дорого стоит, и после техники мало кто из нас сможет сразу создать такую ветклинику.

Да и просто устроиться на работу без официального опыта молодым очень сложно. А здесь руководство техникума предоставило нам такую возможность, можно сказать, принесли

нам всё на блюдечке – только делайте, работайте, набирайтесь опыта. Теперь самое главное – оправдать надежды нашего директора, наших преподавателей. И мы будем стараться», – заверила Анастасия Мелькунова.

В ветклинике «ЮниВет» пред-

усмотрено оказание самых распространённых и востребованных населением ветеринарных услуг, а также проведение лабораторных исследований с использованием современных технологий на новейшем оборудовании. Есть даже аппарат УЗИ, и студенты уже умело пользуются им, проводя диагностику животных.

– Ребятам многопрофильного техникума очень повезло, что у них появилась такая площадка, где они под присмотром профессиональных ветеринаров будут нарабатывать руку, набирайсь опыта, – говорит один из партнёров ТМТ, представитель компании «СибВет» Александр Лобода. – По себе знаю, как сложно после окончания вуза или техникума. У меня высшее медицинское образование, я че-

ловеческий доктор, помню, как отучился 6 лет в академии, получил диплом и понял, что ничего не умею. Здесь у ребят есть возможность уже с первого курса учиться на практике. Оборудование широкое, далеко не в каждой тюменской ветклинике



есть такое. А с расходными материалами и препаратами для животных мы всегда готовы помочь. «СибВет» – крупнейший региональный дистрибутор ветеринарных препаратов и изделий для ветклиник.

В своих учениках все наставники полностью уверены, отметил преподаватель Марат Каримов, в любом случае педагоги-ветеринары всегда будут рядом.

– Ветклиника – это удачный проект синергии работников и студентов ТМТ, это самое интересное за последние 8 лет мероприятие, и очень хочется, чтобы

оно получилось. Мы их не бросим, будем вместе. И это точно не последний проект, а только начало, и другие предприятия города будут создаваться на базе техникума, – притянул секретарь директора ТМТ Станислав Поляков. – Первые шаги с ребятами мы должны пройти вместе и посмотреть, что недоработали. Сделаем вывод и доработаем.

➤ МОДЕЛЬ ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ

Наш тобольский «ЮниВет» был реализован дружной командой многопрофильного техникума в рамках Всероссийского проекта Агентства стратегических инициатив [АСИ] «Колледж- завод». Модель «колледж- завод» разработана в 2021 году и направлена на изменение основных элементов системы среднего профессионального образования в части организации колледжем бизнес-деятельности как первого рабочего места студента и развития внебюджетной деятельности колледжей. Колледжи- заводы планируются развивать по всей территории России с 2022 года.

Открытие студенческой ветеринарной клиники «ЮниВет» в Тобольске состоялось при участии директора центра инициатив «Молодые профессионалы» АСИ Жанны Кацалевой, первого заместителя главы города Яны Зубовой, представителей департамента образования и науки Тюменской области, а также бизнес-сообщества и партнёров ТМТ.

➤ Наталья ЮРЬЕВА
➤ Дарья ФЕДОТОВА



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Знай наших!

Наталья Данилина и Максим Захаров стали победителями конкурса на лучшую общественную приемную депутата городской думы.

Четыре вопроса рассмотрели участники собрания фракции «Единой России» Тобольской городской думы, которое прошло во Дворце наместника.

С проектом повестки очередного заседания представительного органа власти муниципалитета коллег-депутатов познакомил председатель думы Тобольска Андрей Ходосевич. По данному вопросу с информацией также выступили руководители думских комиссий (председатели и их заместители): Михаил Никитин, Артур Поган и Сергей Леушин.

Далее члены фракции заслушали информацию главы города, секретаря местного отделения «Единой России» Максима Афанасьева об итогах голосования по программе частичного благоустройства придомовых территорий. Градоначальник также обсудил с народными избранниками кандидатуры земляков на присуждение звания «Почётный гражданин Тобольска», а также на внесение имён в городскую Книгу почёта.

Заместитель председателя думы Тобольска, исполнительный секретарь местного отделения «Единой России» Михаил Никитин проинформировал участников заседания об участии городского отделения партии в избирательной кампании по дополнительным выборам депутатов представительного органа власти муниципалитета.

В ходе совещания были подведены итоги конкурса «Лучшая общественная приемная депутата Тобольской городской думы VII созыва – 2021». В номинации «За лучшую организацию работы по рассмотрению обращений граждан, исполнению наказов избирателей» победу одержал Максим Захаров. За развитие инновационных форм работы с населением, взаимодействие с институтами гражданского общества и творческий подход в деятельности общественной приемной диплом победителя получила Наталья Данилина.

В рамках работы собрания члены фракции «Единой России» Тобольской городской думы также обговорили участия в сборе гуманитарной помощи эвакуированным жителям Донбасса, вопросы организации личных приёмов граждан, работу с избирателями в соцсетях и информационной системе «Агитатор-онлайн».

НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

Штрафной снег

Снежная весна продолжает доставлять немало хлопот коммунальным службам. Дорожники, а также управляющие компании с выпадающими осадками борются в усиленном режиме.

На территории Тобольска в управлении УК, ТСЖ находятся 625 многоквартирных домов, на придомовых территориях которых в зимний период проводятся работы по уборке снега, снежных отложений, наледи. Как рассказал заместитель главы города Юрий Вавакин, уборка придомовых территорий многоквартирных домов осуществляется согласно графикам, предусмотренным правилами и нормами технической эксплуатации, а также правилами благоустройства. Последние как раз и прописывают, что осенне-зимняя уборка территорий города должна производиться с 15 октября по 14 апреля.

Однако в городе работают не только исключительно добросовестные и ответственные управляющие компании. Специальная комиссия администрации Тобольска ежедневно выходит на проверку придомовых территорий. Если дворы расчищены некачественно или в неуставленный срок, ответственному за уборку выдаётся предписание, а затем выписывается крупный штраф, – отмечает заместитель директора МКУ «Тобольскстройзаказчик» Роман Алимпиев.

• СКАЗАНО

По его словам, за отчётный период на 1 марта 2022 года составлено 77 протоколов об административных правонарушениях, в том числе в отношении управляющих компаний 31 протокол на сумму 570 000 рублей.

Алимпиев отметил, что сообщения граждан о неубранных дворах помогают контролировать расчистку снега и штрафовать нерадивые управляющие компании и ТСЖ.

Заштитный вал

два метра высотой появится этой весной на тобольском полигоне для размещения отходов. Он позволит дополнительно защитить окружающую среду от загрязнения.

С этой целью туда доставят 16 тысяч кубических метров природного грунта. Если бы его везли самосвалами МАЗ, то потребовалось бы сразу 900 таких автомобилей. В этот раз партия грунта предназначена не для регулярных работ по обслуживанию полигона, а для его дополнительной модернизации.

Напомним, что полигон размещения отходов в Тобольске, как тюменский и ишимский, компания ООО «ЭЗО» приняла в эксплуатацию уже с «историей» – они были построены по правилам и нормам своего времени. Но законодательство меняется, а технологии совершенствуются. Поэтому необходимо, чтобы они соответствовали действующим требованиям. Обустройство кольцевого вала по периметру объекта – одна из таких мер. Она позволит дополнительно снизить вероятность загрязнения окружающей среды при размещении отходов.

Грунт на полигонах – важный расходный материал. В первую очередь его используют для изоляции отходов. Поэтому для трёх полигонов, которые обслуживает «Тюменское экологическое объединение», только за 2021 год было приобретено более 100 тысяч тонн природного грунта.

■ Вера ВОЛГИНА

НАЦПРОЕКТ «ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

Территория комфорта



Жители Сумкино, этой отдалённой от города территории, любят свой посёлок. И отчего же его не любить: здесь красивая природа, один сосновый сквер чего стоит, из окон домов виден могучий Иртыш, и жизнь размеренная, с устоявшимися традициями, а в последние несколько лет она стала ещё и более комфортной.

Появились современные спортивные сооружения на территории школы и дома культуры, три новые детские площадки, в прошлый строительный сезон проложили тротуары, восстановили освещение. В общем, жить и радоваться, но... сумкинцы не хотят оставляться на достигнутом.

На днях специалисты администрации во главе с мэ-

ром города вновь встретились с активом посёлка. На предыдущей встрече, в феврале прошлого года, жители озвучили властям проблемы и обсудили перспективы развития посёлка. Теперь почти все они разрешены, что ещё раз подтверждает, что стратегическая задача – дать второе дыхание Сумкино – поэтапно выполняется. И это радует как жителей посёлка, так и администрацию города.

На встрече с сумкинцами присутствовали первый заместитель главы города Яна Зубова, заместители Юрий Вавакин и Геннадий Зверев, а также представители департаментов и управляющих компаний, депутаты.

Заметим, что по каждой просьбе жителей были даны поручения и определены сроки их выполнения. В результате проведён ямоч-

ный ремонт на площади 155 кв. м, улучшилось освещение улиц, установлено шесть видеокамер в рамках программы «Безопасный город»: две на въезде, у обежжития, школы и т.д.

– Три детские площадки оборудовали, как обещали, одну даже в частном секторе, появилась и баскетбольная площадка на территории школы, установили мини-рынок, – отмечает депутат городской думы Владимир Кошкин, житель посёлка.

Доволен происходящими переменами и начальник территориального подразделения администрации Сумкино Борис Лютов.

– Уже в ближайшее время наш посёлок станет ещё уютнее и ухоженнее, – уверен он. – Появилась перспектива развития придомовых территорий, судоремонтный завод, где большинство

работников – мои земляки, выходит на полную мощность, заказов у них много. На территории дома культуры, который давно стал местом притяжения жителей, планируется разместить флотилию и открыть здесь парковый музей под открытым небом.

На встрече актив посёлка и представители власти определили задачи на новый период и ответственных за тот или иной участок, а также сроки их решения. Все темы, которые обсудили участники встречи, так или иначе касались создания комфортного условия проживания в посёлке.

– Хотел бы попросить вас, чтобы вы активизировали работы и уже на следующей встрече проинформировали нас о начале работ и сроках строительства, – обратился к нему Максим Афанасьев. По его словам, уже проведены переговоры с тобольскими застройщиками. – Сейчас они определяются с будущими площадками под застройку, и, возможно, в 2023 году начнём строить.

По последним данным в Сумкино проживает 3 тыс. 770 жителей. Это те люди, которые дорожат своим посёлком и никуда не собираются переезжать. Вынужденный отток населения получился неожиданно, когда стали расселять людей из аварийного жилья, квартиры им выделили в городе.

– Мы хотим изменить эту практику и в будущем из тех домов, которые в силу возраста являются аварийными, будем расселять жильцов с учётом их желаний. А мы уже знаем, что большинство хотят остаться жить здесь, в посёлке. Для этого и планируем возобновить здесь строительство нового среднеэтажного жилья. Здесь живут активные и грамотные люди, вместе мы сделаем Сумкино комфортным и привлекательным, – подвёл он итоги встречи.

■ Вера ХОХЛОВА

НАЦПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ»

Тобольская пицца как ответ западным санкциям

В период западных санкций предприниматели совсем не теряют бодрости духа, а наоборот, вдохновляются и создают новое, своё, отечественное, не только не хуже иностранного, но намного вкуснее. Недавно в нашем городе появился новый вкусный продукт под названием «пицца по-тобольски».

Разработала рецепттуру уникального тобольского блюда совсем молодая компания «Круг@ролл», производитель и доставщик еды – пиццы, роллов, закусок, салатов.

Мы уже рассказывали про семейную пару Эдуарда и Екатерину Штемберг, которые в 2020 году открыли свою так называемую «облачную» кухню (когда есть производство, но нет помещения под кафе или ресторана, только доставка). Со-

гостеприимства, в том числе в общепите, – рассказывает Екатерина Штемберг.

– Нас научили многому: от построения бренда до таких моментов, как себестоимость, аудит предприятия, чтобы управленец сам мог проверить и бухгалтерию, и сервис, и кухню. Были интересные сильные спикеры, давали личные консультации по сервису, как обучать и набирать персонал. Обширный объём очень нужной информации.

Там и пришло осознание, что необходимо включаться в тур сервис и выходить на гостей города, а значит, вводить уникальные блюда с использованием местных продуктов. На тот момент [октябрь-ноябрь 2021 года] они ещё и не предполагали, насколько это решение окажется своеевременным и необходимым в 2022 году, когда европейские санкции привели к удорожанию

щё было достать норвежские и прибалтийские, чем российские).

– Думаю, сегодня все предприниматели, особенно в сфере общепита и туризма, обеспокоены этой ситуацией с повышением закупочных цен на продукты и различные материалы. Что-то импортное совсем уходит с рынка, но нам надо дальше работать и показывать людям, что мы способны обойтись и без импортных продуктов. И люди могут есть такие же вкусные блюда, а может, и намного вкуснее, но приготовленные из наших, отечественных продуктов и по стариным русским рецептам, – уверяет руководитель компании «Круг@ролл» Екатерина Штемберг.

Первое, с чего начали, – это тесто. По традиции наших бабушек и прабабушек замешивают его руками, потом сутки оно настаивается



больском районе, но у наших сыроваров несертифицированный продукт. А мы не можем такой использовать в своём производстве, ведь мы несём ответственность не только за вкус и качество, но и за безопасность своей еды. Мясо в пицце – свиная без сала и копчёная кура от Ишимского мясокомбината, всё сертифицировано. И томаты тюменские, и зелень. Из них делаем по своему рецепту соус, – поделилась Екатерина, но раскрывать все секреты не стала (просто надо пробовать, заказывать через их сайт или группу в «ВКонтакте»).

А в довершение всей красоты посыпают кедровыми орешками и, конечно же, любовью. Без этого ингредиента никак не обойтись, иначе бы не было такого восхитительного вкуса, не сравнимого ни с какой другой погулянкой массовой пиццей (сами пробовали, подтверждаем!).

«Пицца по-тобольски» действительно достойна нашего города и способна стать одним из его брендов, – считает Марина Родионова, руководитель Торгово-промышленной палаты Тюменской области. Радует, что у компании «Круг@ролл» есть много интересных задумок, также направленных на импортозамещение. Торгово-промышленная палата Тюменской области всегда готова помочь с их реализацией.

Раскроем, что помимо «пиццы по-тобольски» компания также разработала рецепттуру пиццы «сибирской», «татарской» – тоже очень интересной, с горохом, яблоками, пармезаном и шпинатом. И сейчасдумают над рецептурой сладкой пиццы с сибирскими ягодами. А представитель департамента экономики Тобольска Елена Мхитарян отметила, что они готовы поделиться опытом работы с Тобольским районом в плане муниципальной поддержки производителей и компенсации за сертификацию своих товаров.

■ Наталья ЙОРЬЕВА



здание бизнеса тогда стало для них единственным возможным выходом из сложной ситуации, когда надо было много времени уделять большому ребёнку и зарабатывать деньги, просто напросто выживая.

«Пицца по-тобольски» стала результатом учёбы Екатерины в «Школе гостеприимства», проекта, реализуемого правительством региона и Инвестиционным агентством Тюменской области. Это совершенно бесплатное обучение для предпринимателей в сфере

импортных продуктов в разы и даже к исчезновению некоторых ингредиентов с рынка России. А в изготовлении роллов, суши и пиццы применяются многие ингредиенты зарубежного производства, к примеру, соусы, кетчупы, сыры и даже рыба (угорь, сёмга – про-

ГОД НАРОДНОГО ИСКУССТВА

Славянский калейдоскоп

2022 год, объявленный в нашей стране Годом народного искусства и нематериального культурного наследия народов России, будет полон национальными фестивалями, праздниками, выставками, концертами



АЛЕКСАНДР МООР

губернатор Тюменской области

Уважаемые земляки!

Сегодня, 2 апреля, традиционно отмечается День единения народов России и Беларусь. Поздравляю и россиян, и белорусов с этой праздничной датой. Нас, граждан двух братских стран, объединяют история, общность интересов, духовных ценностей. Связывает многолетнее и плодотворное взаимодействие в экономических и гуманитарных сферах.

Тюменская область поддерживает и развивает сотрудничество с Республикой Беларусь. Она входит в число основных торговых партнёров региона. Реализуются совместные проекты и по другим направлениям. В наших муниципалитетах действуют областные общественные организации белорусов, национально-культурные автономии, художественные коллективы сохраняют обычай, традиции, языки и приумножают культуру белорусского народа.

Желаю этой дружбе и сотрудничеству только крепнуть. Здоровья, счастья и мира всем нам!



Фестиваль «Славянский калейдоскоп», организованный домом народного творчества, уже состоялся в минувший выходной. Участниками его стали представители трёх славянских народов: русских, украинцев, белорусов. Людей собралось немало, так что в очередной раз пришлось пожалеть, что здание дома народного творчества, особенно зрительный зал, не расширить.

Гостей фестиваля встречала выставка декоративно-прикладного творчества «Славянский базар». Здесь же была организована демонстрация национальных блюд. Дети и молодёжь охотно посещали мастер-классы, проводимые мастерами-умельцами в рамках «Школы мастеров» в «Русской избе». В общем, всяк себе нашёл занятие по душе в интерьере национального корпора.

А потом все собрались в зрительном зале на концерт «Народная мозаика». И через стихи, песни в сольном и ансамблевом исполнении постарались рассказать о душе того или иного братского народа. В концертном калейдоскопе на сцене сменяли друг друга Люсьена Романова, Татьяна Голикова, Николай Соколовский, Роберт Саитов, ан-

самбли «Ивушки», «Сибирские напевы», вокальная группа «Славяне» и творческая делегация от областной украинской диаспоры. Было это ярко, самобытно, зажигательно, открыто и талантливо. Что ни говори, а в народном искусстве скрыта великая сила, которая способна объединить, повести за собой и сокрушить любого врага. Нельзя не отметить, что среди выступавших были и сибирские татары, поддерживающие славянскую культуру. К слову сказать, и в татарских национальных коллективах выступают русские, белорусы, украинцы. Россия всех нас объединила.

С праздником единения и укрепления братских уз зрителей и участников фестиваля поздравили от лица русских руководитель структурного подразделения дома народного творчества Людмила Низовских, от белорусской диаспоры – её председатель Владимир Габрус, от украинской диаспоры – председатель Василий Кунашенко. С ярким национальным праздником на тобольской земле поздравила тоболяков и гостей города директор городского департамента по культуре и туризму Анастасия Ионина. В словах выступавших прозвучала уверенность, что фестиваль «Славянский калейдо-

скоп» станет традиционным и более масштабным.

Фестиваль был весьма кстати, учитывая события последних дней. И творчеством, настроем участников доказал, что славянские народы едины и никаким злым силам их не разделить. А ещё на фестивале родилась новая аббревиатура – СРУБ, которая расшифровывается как союз России, Украины, Белоруссии. И прозвучали замечательные стихотворные строчки: «Богаты славянские земли лесами, живёт в них прекрасный народ-трудолюб, его головой, золотыми руками сработан великий отеческий СРУБ».

Anna SOLNIЦЕВА



ТОБОЛЬСК – НАШ ОБЩИЙ ДОМ

30 лет в пути

В Тобольске во Дворце народного творчества состоялись торжества, посвящённые 30-летию движения российских немцев в Тобольске и соседних районах. На торжества приехали делегации российских немцев Тюменской области из Тюмени, Заводоуковска, Упоровского района.

На одной площадке собрались лучшие немецкие творческие коллективы: ансамбли «Гуте Лауне», «Эдельвейс», «Квелле», «Мы вместе», «Вечерняя звезда».

Все, кто выходил на импровизированную сцену, желали юбиляру ещё много раз по 30 находиться в пути, идти верным курсом, привлекать в работу общественной организации молодёжь. С 30-летием Тюменскую региональную общественную организацию «Центр немецкой культуры», объединившую в своих рядах немцев Тобольска, Тобольского, Вагайского, Уватского районов и являющуюся продолжателем общественного движения российских немцев в регионе, поздравили ведущий специалист отдела по делам национально-культурных объединений и казачества комитета по делам национальностей Тюменской области Злата Калимуллина, заместитель главы города Геннадий Зверев, председа-



« Все, кто выходил на импровизированную сцену, желали юбиляру ещё много раз по 30 находиться в пути, идти верным курсом, привлекать в работу общественной организации молодёжь



тель комиссии по межнациональным отношениям общественной палаты Тобольска Альберт Апстаратов. Были и поздравления от друзей-единомышленников – ру-

ководителей немецких общественных организаций, творческих коллективов. С музыкальным поздравлением к микрофону вышел исполнитель немецких пе-

сен тюменец Сергей Мячиков, приехавший на юбилей. Его публика искупала в овациях, как, впрочем, и все остальные творческие коллективы.

Тепло встретил зал и выступление детей, продемонстрировавших, наряду с артистизмом, неплохое владение немецким языком.

Директору центра немецкой культуры Ирине Дмитриевой, помимо благодарственных писем, дарили картины, которые наверняка украсят стены музея в центре.

Все вместе вспомнили вехи 30-летнего пути, разные формы организации, в рамках которых развивалось общество российских немцев с его основателем Георгием Флейманом, который до конца своих дней был вдохновителем и участником всех реализуемых проектов; городской центр немецкой культуры «Немецкий Дом» с его директорами Елизаветой Фрик, Натальей Коньковой, Ириной Айтмухаметовой, Людмилой Крафт.

Ларисой Лепёшкиной; отдел немецкой культуры центра национальных культур, который возглавляла Ирина Дмитриева. И, наконец, в 2008 году была зарегистрирована Тюменская региональная общественная организация «Центр немецкой культуры», председателем которой стала всё та же Ирина Георгиевна Дмитриева. Вместе с центром развивались и его творческие коллективы: «Фрюлинг», «Югенд Крайс», «Бинхен», которые были украшением



многих праздников, как национальных, так и общегородских.

В настоящее время на сценах города блестят замечательный коллектив «Гуте Лауне» под руководством Лилии Дмитриевой, который является лауреатом городских, областных фестивалей. А одним из главных направлений деятельности центра является языковая работа. Работают клубы по изучению немецкого языка для детей, молодёжи и взрослых. Участники их

учат немецкий язык, знакомятся с культурой российских немцев, принимают участие в художественной самодеятельности.

В заключение юбилейного вечера Ирина Георгиевна поблагодарила всех, кто поддерживает центр немецкой культуры, кто отозвался и приехал на юбилей, и пожелала своему любому детищу долгих и плодотворных лет деятельности на благо российских немцев и тех, кто интересуется немецким языком и культурой.

Anna ГЕРМАНОВА

МЫ ВМЕСТЕ

Рідній Україні желають міра без нацизму

Спецоперація на Україні для нашої країни – винуждений і повністю необхідний шаг. Ми сработали на опережені, не допустивши ошибку літа 1941 року. Дії нашої військової напрямленості ісключально на борбі з неонацистами. При цьому мирному населенню наші Вооружені Сили стараються всячески помочь.

Сегодня каждый россиянин начинает день с новостями с Украины. И каждый надеется, что всё это скроется и братский для нас украинский народ вновь заживёт мирной, созидающей жизнью.

Вдвойне болью в сердце отдаются все эти события у российских украинцев. Свой взгляд на происходящее, свою позицию нам озвучил председатель украинской диаспоры в Тобольске Василий Кунашенко, предприниматель-хлебопёк, человек мирной профессии:

– Я сам родом с восточной Украины, из Житомирской области, – рассказывает Василий Иванович. – В Тобольске уже давно. Но у меня более 30 двоюродных и троюродных братьев и сестёр живёт в Донецкой области, в Горловке, в Харькове. По телефону, если у них связь ловит, общаемся регулярно. Переживаю за них. Народ на Донбассе и восточной Украине лояльно относится к Вооружённым Силам России. Но семьи переживают из-за того, что их сыновей в призывном порядке ставят в ружьё и заставляют воевать против России. Жители Донбасса призывают российских войск ждать давно.

На Западной Украине ситуация иная. Там на протяжении нескольких лет велась однобокая пропаганда. Там будут сражаться до последнего и в партизаны уйдут.

Я считаю, что была допущена ошибка. Жителям Луганской и Донецкой Республики надо было идти до конца, когда разбили котёл украинской армии. Не надо было останавливаться. Тогда можно было обойтись малой кровью. Но вместо этого сели за стол переговоров в Минске, подписали соглашение, которое не выполнялось. Украинские власти взяли паузу, перевооружились, в ненависти к России выросло целое поколение на Западной Украине.

А ещё ранее Хрущёв допустил ошибку: объявил амнистию, по которой вышли на свободу так называемые «лесные братья». И они воспитали поколение внуков в духе неонацизма. Теперь приходится пожинать плоды. Уверен, что спецоперация успешно завершится, что Россия не оставит без помощи жителей Донбасса. Иначе неонацистские головорезы будут уничтожать мирных жителей. Россия этого не допустит.

Dianna ШТЕРН



Сегодня, 2 апреля, отмечает свой юбилей замечательный человек – Ирина Алексеевна Лортова.

У неё умные, внимательные глаза, искренняя улыбка. С Ириной Алексеевной хочется общаться, делиться радостями и бедами. Она умеет расположить к себе собеседника, всегда готова принять на помощь и сказать добрые слова, паверное, таким и должен быть настоящий учитель, директор школы.

Искренние и теплые слова уважения и восхищения говорим в Ваш юбилей мы, Ваши друзья, коллеги, выпускники и учителя школы №1 разных лет.

Дорогая Ирина Алексеевна, счастливого Вам восхождения на новый жизненный рубеж. Счастья, здоровья и уюта на жизненных дорогах.

Рассмотрен и утвержден
на заседании
наблюдательного совета
«25» марта 2022 г., протокол №7.
Председатель наблюдательного совета
О.Ф. Соловова
Подпись
Ф.И.О.

ОТЧЕТ
о результатах деятельности муниципального автономного общеобразовательного учреждения
«Средняя общеобразовательная школа №1»
(полное наименование учреждения)
за 2021 отчетный год

№ п/п	Наименование показателя деятельности	Единица измерения	2-й предшествующий год	1-й предшествующий год	Отчетный год
1.	Исполнение задания учредителя	%	100	100	100
2.	Осуществление деятельности в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	%	100	100	100
3.	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения, в том числе: бесплатными, в том числе по видам услуг:	человек	774	773	776
	Начальное общее образование	человек	243	235	226
	Основное общее образование	человек	238	257	263
	Среднее общее образование	человек	30	23	25
	Прием и уход	человек	249	263	256
	Проведение индивидуальных праздников и мероприятий (для группы до 25 человек)	человек	4	0	0
	Школа будущего первоклассника	человек	88	44	34
	Занятия в спортивных секциях	человек	0	0	0
	Занятия в группе «Здоровье»	человек	88	0	0
	Занятия в тренажерном зале	человек			
	Занятия по программе «Разговорный английский»	человек			
	Занятия по программе «Компьютерная азбука»	человек			
	Занятия по программе «Профессионал»	человек			
	Коррекция речи(групповые занятия)	человек	40	25	0
	Кружок «Страна рукоделия»	человек			
	Организация и проведение экскурсий	человек			
	Кружок «Читайка»	человек	56	0	87
	Кружок «Озорные нотки»	человек	17	0	0
	Кружок «Маленькие мультиплитаторы»	человек			
	Кружок «Умелые ручки»	человек			
	Кружок «Развивайка»	человек	205	235	186
	Танцевальный кружок	человек	10	0	0
	Театральный кружок	человек			
4.	Средняя стоимость получения частично платных услуг для потребителей, в том числе по видам:	рублей в месяц	3793	3793,00	3793,00
	Родительская плата	рублей в месяц	2450	2450,00	2450,00
	Детский оздоровительный лагерь	рублей в месяц	1343,00	2100	2100,00
4а.	Средняя стоимость получения платных услуг для потребителей, в том числе по видам:	рублей / занятие			
	Школа будущего первоклассника	рублей / занятие	40,83	40,83	40,83
	Проведение индивидуальных праздников и мероприятий (для группы до 25 человек)	рублей / мероприятие	1500,00	1500,00	1500,00
	Занятия в спортивных секциях	рублей / занятие	90,00	90,00	90,00
	Занятия в группе «Здоровье»	рублей / занятие	90,00	90,00	90,00
	Занятия в тренажерном зале	рублей / занятие	90,00	90,00	90,00
	Занятия по программе «Разговорный английский»	рублей / занятие	100,00	100,00	100,00
	Занятия по программе «Компьютерная азбука»	рублей / занятие	100,00	100,00	100,00
	Занятия по программе «Профессионал»	рублей / занятие	100,00	100,00	100,00
	Коррекция речи(групповые занятия)	рублей / занятие	90,00	90,00	90,00
	Кружок «Страна рукоделия»	рублей / занятие	45,00	45,00	45,00
	Организация и проведение экскурсий	рублей / занятие	60,00	60,00	60,00
	Кружок «Читайка»	рублей / занятие	45,00	45,00	45,00
	Кружок «Озорные нотки»	рублей / занятие	40,00	40,00	40,00
	Кружок «Маленькие мультиплитаторы»	рублей / занятие	45,00	45,00	45,00
	Кружок «Умелые ручки»	рублей / занятие	45,00	45,00	45,00
	Кружок «Развивайка»	рублей / занятие	45,00	45,00	45,00
	Танцевальный кружок	рублей / занятие	60,00	60,00	60,00
	Театральный кружок	рублей / занятие	60,00	60,00	60,00
5.	Среднегодовая численность работников	человек	79	82	78
6.	Среднемесчная заработка работников	рублей	36683,3	39170,28	40293,66
7.	Объем финансового обеспечения задания учредителя	тыс.рублей	65827,63	73346,35	76252,34
8.	Объем финансового обеспечения развития учреждения в рамках программ, утвержденных в установленном порядке	тыс.рублей	4774,61	5038	9349,8
9.	Объем финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	тыс.рублей	1360	1360	68,31
10.	Прибыль после налогообложения в отчетном периоде	тыс.рублей	0	0	0
11.	Перечень видов деятельности				
	Дошкольное образование	ОКВЭД			85,11
	Начальное общее образование	ОКВЭД			85,12
	Основное общее образование	ОКВЭД			85,13
	Среднее общее образование	ОКВЭД			85,14
	Предоставление прочих социальных услуг без обеспечения проживания, не включенных в другие группировки	ОКВЭД			88,99
12.	Перечень разрешительных документов [с указанием номеров, даты выдачи и срока действия], на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность				
	Лицензия на осуществление образовательной деятельности	Серия 72 Л 01 № 0001818 от 01.09.2016 г.			бессрочно
	Лицензия на мед.деятельность	№ ЛО-72-01-002405 от 16.01.2017 г.			бессрочно
13.	Состав наблюдательного совета [с указанием должностей, фамилий, имен и отчеств]				
	1. Р.А. Алларова, председатель комитета, главный бухгалтер департамента по образованию администрации города Тобольска, представитель учредителя				
	2. Е.В. Алеева, главный специалист комитета формирования и учета муниципальной собственности департамента имущественных отношений администрации города Тобольска, представитель собственника				
	3. Г.А. Белозерцева, представитель учреждения [по согласованию]				
	4. А.Л. Торопова, представитель учреждения [по согласованию]				
	5. А.И. Савина, представитель родительской общественности [по согласованию]				
	6. О.Ф. Соловова, представитель родительской общественности [по согласованию]				
	7. Н.Р. Усенкова, представитель родительской общественности [по согласованию]				
14.	Итоги деятельности за 2021 год				
	Региональный этап Всероссийского конкурса партии «Единая Россия» Лучший школьный музей Великой Отечественной войны».				1 место
	Международный конкурс по воспитанию гражданственности и патриотизма «С чего начинается Родина».				1 место
	Международный конкурс по воспитанию гражданственности и патриотизма «С чего начинается Родина?».				1 место
	XI областной заочный конкурс «Нам дороги эти позабыть нельзя», номинации «Лучшие методические материалы», «Музей одного экспоната».				1 место
	III областной конкурс видеороликов «Портреты Победы».				1 место
	Международный инновационный проект «Моя отчизна», номинация «География».				1 место
	Областной конкурс «Символы региона», номинация «Лучшая творческая работа «Люди науки Тюменской области».				2 место
	Региональный этап Всероссийского конкурса исследовательских работ «Неизвестный солдат».				2 место
	Конкурс научно-исследовательских проектов в рамках форума школьных лесничеств Уральского федерального округа РоЛЕС».				3 место
	Областной конкурс творческих работ, посвященный Дню геолога в номинации «Лучшее стихотворение, рассказ, очерк, посвященный геологам».				1 место
	Общекомандный зачет XVI спартакиады учащихся г. Тобольска.				1 место
	Муниципальный этап XII областной олимпиады для детей с ОВЗ в 2020-2021 году в номинации «Исследовательская работа».				1 место
	Городской конкурс детского творчества в рамках традиционной городской акции «Мы разные, но мы вместе», посвященный Международному дню инвалида.				1 место
	Олимпиада по истории государства и права России среди учащихся старших классов г. Тобольска, приуроченная к 300-летию российской прокуратуры.				1 место
	Общий зачет конкурсной программы в рамках слета для младшей возрастной группы городского туристического фестиваля «Альтаир».				1 место

Итоговый зачет среди городских класс-команд III этапа (региональных) областных спортивных соревнований школьников «Президентские состязания».	1 место
73-й традиционной легкоатлетической эстафете, посвященная Дню Победы в ВОВ среди учащихся образовательных организаций города Тобольска.	1 место
Городская 73-й традиционная эстафета, посвященная Дню защитника Отечества, среди учащихся ОО г. Тобольска, 2 группа.	1 место
Конкурс членов школьных лесничеств и экологических объединений Уральского федерального округа «Наш вклад в сохранение родных лесов»	3 место
По итогам участия во всероссийских, региональных и областных мероприятий в 2021 году МАОУ СОШ №1 города Тобольска вошла в «ТОП-25» самых активных школ области.	Благодарственное письмо департамента образования и науки Тюменской области

МАОУ СОШ №1 Структурное подразделение «Детский сад»

ТОГИРРО. Областной креатив-фестиваль «Надежда».	Благодарность за организацию и реализацию проектно-исследовательской деятельности с детьми дошкольного возраста
Городской конкурс эссе молодых педагогов образовательных организаций города Тобольска «Патриотическое воспитание: что зависит от нас?»	1 место
Городской интернет-конкурс по ПДД «Мы не нарушаем».	Почетная грамота
Всероссийский конкурс профессионального мастерства специалистов службы психологического сопровождения «Отдавая сердце-2021», номинация педагог-психолог.	2 место
Муниципальный этап XI областного фестиваля-конкурса детских тематических проектов «Питание и здоровье» и II областного фестиваля-конкурса волонтерских проектов «Здоровое питание».	1 место
XVIII городская спартакиада ДОУ г. Тобольска.	1 место в общекомандном зачете
Второе открытое первенство среди образовательных учреждений РФ и стран ближнего зарубежья «ЛИГА ЧЕМПИОН-2021».	Диплом лауреата
электронное периодическое издание «Детские сады Тюменской области» при поддержке департамента образования и науки Тюменской области. Семеней областной интернет-конкурс «Что может быть семью дороже», региональная акция толерантности «Я тебя принимаю», региональная патриотическая акция «Россия-Родина моя»	Дипломы участников
Конкурс инновационных уроков/занятий «От образовательных трендов – к качеству образования и воспитания» в рамках методического фестиваля «От идеи до результата».	Сертификаты за участие
Городская выставка исследовательских и творческих работ (проектов) учащихся воспитанников ОО «Я – будущее России».	Сертификаты за участие
Городской челлендж (Госавтоинспекция Тобольска) «Маленький пассажир – большая ответственность».	Почетная грамота
Международный конкурс ЕВРОКО. РФ. Конкурс для детей и молодежи «Умные и талантливые», номинация «Декоративно-прикладное творчество».	1,2 место
VIII Всероссийский конкурс «ГОРДОСТЬ РОССИИ».	